

市民反映:洗府河又见游“野泳”,河水太深真危险!
 记者目睹:高台跳水、父子同游……这些人还真大胆!

盛夏野泳,危险重重

文/图 本报见习记者 贾凌煜

◎市民爆料◎

“洗府河又有人游‘野泳’,以前经常有人溺水,太危险了!”近日,不少市民通过微博和热线电话向本报反映,济宁城区洗府河内,不少市民不顾安全游“野泳”,很容易发生溺水事故。高台跳水、父子同游……让人很是担心。



◀部分市民无视警示标语,在洗府河里游泳。

▼更有甚者,直接从岸边的石柱上跃入水中。



记者直击>>

我们人多水性又好,没事!

18日早上7点,凯赛大桥下的洗府河中水波荡漾,河中央有两名男子自北向南游去,游过了凯赛大桥,又继续向南侧的橡胶坝游去。而在橡胶坝东西两侧,还有不少市民或在水中嬉闹或游泳在两侧的河岸间穿行。

记者发现,橡胶坝旁的河岸处是长约三米的水泥斜坡,斜坡坡度较大且没有任何扶手,在此处游泳的市民就用布条做了一条长绳,一头系在河岸的石柱上,一头延伸至水中,下水时抓着长绳慢慢往下滑,游完泳再抓着布条攀上岸。河

东岸上,有一名中年男子更是练起了跳水,站到岸边的石柱上,一个猛子扎进河里,然后上岸重复着“高台跳水”的危险动作。

“我今年62岁,退休后就经常到这儿来游泳。”一位在河边休息的游泳者告诉记者,他家

就在河西岸居住,年轻时就会游泳,水性很好,基本上每天都来。他们每次都是少则三人,多则五六人一起来,有时就从南橡胶坝一直游到北橡胶坝,一共七八里,中间也不休息。“没事,我们人多,水性都不错,真出点意外也能自救。”

家长带着孩子游,真危险

几位经常在洗府河岸边钓鱼的市民告诉记者,这些游泳者大多是“常客”,人多时能达到三十多人,每天早、中、晚三次,稍微做些热身活动,就进入水中。近期随着中小学放假,一些家长竟然置危险于不顾,带着孩子到河中游泳。

“这太不安全了,河中心水深近4米,河岸边也有两米深。”张先生指着一位正在河中游泳的市民说,除了水深,河岸边大部分地方与水面垂直,而且河岸距离水面还有近一米的距离,万一出现意外,不仅自己很难上岸,其他人施救也很困难。“我去年还下去游过

几次,今年就没下去过一次,就因为看过一次打捞上来的尸体,从那就不敢下河游泳了。”

采访中记者发现,很多经常来此游泳的市民都是退休人员,年纪最大的已经65岁,冬天还会来冬泳。常来游泳的还有两位退休女士,她们带着自来水和小帐篷,游完泳就在岸边搭起小帐篷

擦洗身体,更换衣服。

“还有个别市民不注意文明,中午旁边人少时就‘裸泳’,根本不顾路过的女士。”吃过午饭到河岸上散步的一位市民说,河岸是公共区域,游泳者不应这样肆无忌惮。

巡逻人员经常劝阻却难奏效

记者发现,河岸上每隔几十米,就有一块“水深危险”的木牌,贴近水面的河岸上,也涂写着“禁止游泳捕鱼”的鲜红大字。

据洗府河滨河花园管理处负责人介绍,滨河景观建成后,管理处就设置了很多标识牌,标识语,

高新区公安局也安排专人24小时巡逻,防止市民到河里游泳或跳河自杀。

“一开始我们也阻拦在此处游泳的市民,但有些市民并不听劝,反而辱骂我们打扰了他们的兴致。”一位巡逻人员告

诉记者,他们是高新区公安局下属保安公司的员工,负责河岸两侧巡逻,劝解意图跳河轻生市民,防止人为破坏景观设施,对于下河游泳的市民,也有责任阻拦。但来游泳的市民大都不理睬他们,还有些年轻人

上前辱骂寻衅,他们也就不再阻拦游野泳的市民了。

据介绍,每年都有市民在洗府河游“野泳”导致溺水身亡。此外,在禁止游泳的区域,市民如因游“野泳”出现伤亡事故,责任只能由游泳者自己承担。

漏水消防栓已修好



◀消防栓已经更换。庄子帆 摄

本报济宁7月18日讯(见习记者 庄子帆) 7月5日,本报曾报道了市区洗河花园附近一个消防栓漏水一年无人修理的事件。18日,有市民向本报记者爆料,日前市中区市容局已安排相关工作人员将漏水管道和消防栓全部更换。

“8号我们开始修,从买材料到更换新部件,前前后后花了5天的时间。”市中区市容局机扫大队的王队长告诉记者,由于长时间地上漏水,地下渗水,淤泥很严重,维修人员花了两天的时间向下挖了两三米,才将淤泥清理干净,而更换新的消防栓和管道也用了一天多。

“现在更换了新的消防栓,比原来好用多了,更重要的是不会再浪费水了。”正在向洒水车里灌水的工作人员小周说,原来的消防栓怎么拧都拧不紧,不光用的时候很费劲,而且每天看着大量清水白白浪费,觉得很可惜。

据王队长介绍,漏水的主要原因是消防栓老旧管道破损,淤泥将管道堵住。“为了防止以后再出现类似的问题,我们也要求工作人员以后使用时注意爱护,节约用水。”